

SLOVENEK.

Političen list za slovenski narod.

Po pošti prejemana velja:

Za celo leto predplačan 16 gid., za pol leta 8 gid., za četrt leta 4 gid., za jeden mesec 1 gid.40 kr.

V administraciji prejemana velja:

Za celo leto 12 gid., za pol leta 6 gid., za četrt leta 3 gid., za jeden mesec 1 gid.

V Ljubljani na dom pošiljan velja 1 gid. 20 kr. več na leto.
Posamne številke po 7 kr.

Naročnino in oznanila (inserate) vsprejema upravništvo in ekspedija v „Katoľ. Tiskarni“, Kopitarjeve ulice št. 2.

Rokopisi se ne vračajo, nefrankovana pisma ne vsprejemajo.

Vredništvo je v Semenških ulicah št. 2, I., 17.

Izhaja vsak dan, izvemši nedelje in praznike, ob pol 6 uri popoldne.

Štev. 166.

V Ljubljani, v soboto 24. julija 1897.

Letnik XXV.

Vseslovenski shod.

V času kislh kumar, v takozvani mrtvi sezóni državniki in drugi veljaki navadno iščejo počitka v prijetnih kopališčih in senčnatih letoviščih. A letos je po širni Avstriji živahno, burno politično gibanje. Valovi tega gibanja šumé od severa do juga, da odmevajo glasovi divjega krika izven državnih mej. Liberalni in nacionalni Nemci pod vodstvom brezozirnega prusaka Schönererja sklicujejo po nemških pokrajinah shod za shodom, na katerih rohné in vzdigajo pesti proti vladi in Slovanom, ki so se zjediniili s katoliškimi Nemci v trdno večino. Jezikovni naredbi, primorske razmere in celjsko vprašanje so preporne točke, tečajji političnemu položaju.

Jezikovni naredbi za Češko in Moravsko sta vzbudili „furor teutonicus“, ki ne pozna prave meje dostojnosti in vstrpljivosti. Kakor pa smo že večkrat naglašali, sta jezikovni naredbi le ščit, za katerim Nemci skrivajo vse druge zahteve in želje. Pozabiti ne morejo onih zlatih časov, ko so neomejeno vladali v Avstriji, pritiskali ob steno slovanske narode ter zanemarjali in prezirali nižje, delavske stanovce. Zato skušajo na brutalen način, s hujskanjem in silo prisiliti vlado, da razruši sedanjo državnozbornsko večino ter sestavi novo, v kateri bi nosili zvonec nemški liberalci in nacionalci.

To zahtevo je v imenu „Nemcev“ stavil znan vodja nemških nacionalcev do Poljakov, ki pa so to ponudbo kratkomalo odbili. V taki večini seveda bi ne imeli mesta Slovenci in Hrvatje, kakor tudi ne nemški konservativci. Ker pa vlada še vedno omahuje mej levico in desnico, ker nimamo nobene zagotovila, kaj nam prinese bližnja prihodnost, je sedanji čas jako resen in opasen, politično ozračje je nasičeno z nezno soparico. V tej kritični

dobi je pač nujno potrebno, da so Slovenci pripravljani za vse slučaje, da določijo taktiko in se zedinijo o načrtih za nadaljno postopanje.

Druga za vse Slovence velevažna točka razgovora je celjsko vprašanje. Razpust celjske nižje gimnazije je iznenadil vse avstrijske Slovane, a nas Slovence do skrajnosti ogorčil. In ta ogorčenost je tem večja, ker je še nedavno gospod naučni minister zagotavljal nekaterim slovenskim državnim poslancem, da bo celjsko vprašanje ugodno rešeno. Ali je mogel kdo dvomiti nad resnimi besedami? A sedaj nenadoma ta „ordonanca“, ki je vlila razbeljenega olja na prasketajoči ogenj narodnega prepira. Vlada sama in večina državnega zbora sta dne 10. julija m. l. priznali opravičenost tega zavoda, ko je zbornica po burni debati s 173 proti 143 glasovom vsprejela celjsko postavko. In sedaj ta vladna naredba! Zato je dolžnost slovenskih državnih poslancev, da solidarno, brez razlike na kronovino storé vse potrebne korake ter porabijo vsa parlamentarna sredstva, da se popravi ta krivica, storjena slovenskemu narodu. Mi smo popolnem prepričani, da v tem velevažnem vprašanju stoji ves narod brez razlike političnih strank za svojimi poslanci. Sedaj je odločilni trenotek, ko mora slovenski narod povedati po svojih zastopnikih, da še živi in hoče živeti na svojih tleh ter uživati vse pravice, ki so avstrijskim državljanom zajamčene po božjem in državnem pravu.

In poleg tega ne smemo prezreti neznošnih primorskih razmer. V Primorju in Istri bijejo Slovenci in Hrvatje smrtni boj za obstanek. Oni se pogublajo v penečem se laškem valovju, ječe pod težko roko vedno drznejše irredente; umirajoči stezajo roke ter prosijo hitre pomoči. Ali naj mirni, brezdelavni čakamo, da se zgrne to valovje nad našimi brati ter jih pokoplje v narodne grobove! Ne, sveta dolžnost je, da narodni zastopniki stopijo na

javni oder, odkrijejo svetu naše rane ter narodu vlijó tolažbe v žalostna, obupana srca.

Da pa se izvede ta ideja, treba je najprvo, da se snidejo vsi državni poslanci ter ti mej sabo zedinijo gledé skupnih korakov. Ako bodo ti jedini, o čemer pa niti ne dvomimo, potem je upanje, da glas slovenskega naroda ne bode „glas v puščavi“, temveč najde odmeva na višjem mestu, kajti zanašati se moremo na svoje zaveznike. To misel smo izjavili v predzadnji številki, ob jednem pa naglašali, da bomo storili vso svojo dolžnost, da se od mnogih stranij nasvetovani vseslovenski shod častno izvrši, ako se slovenski drž. poslanci izrečejo za-nj. A dostavili smo, da bi se ta shod nikakor ne smel vršiti pod firmo „Narodove“ klike, onih mož, ki so se na Kranjskem zvezali s slovenskimi nasprotniki v svojo sramoto in na škodo narodu. Možje namreč, ki so le iz vladateljnosti in sovraštva do katoliško-narodne stranke podali na Kranjskem Nemcem roke, ti so zgubili pravico, govoriti v imenu slovenskega naroda. Ta naša odkrita beseda je seveda spravila „Narod“ do skrajne nervoznosti, da je sinoči kar z loparjem mahal po nas.

To nas ne spravi iz ravnotežja. Odgovorimo mu na dolge fraze le toliko: Naša stranka pri shodu, ako se uresniči, ne išče svojih koristij, temveč edino le koristi celokupnega naroda slovenskega in nesrečnih bratov v Istri. To naj imajo pred očmi državni poslanci, ko se snidejo na razgovor. Prepričani smo, da bodo pravo pogodili; a „Narod“ naj jih potem sodi po vspehah.

Boj proti liberalizmu.

Iz Zagreba, meseca julija.

Znano je, kako se je obnašal glasoviti vodja takozvanih hrvatskih liberalcev recte framasonov dr. Franjo Spevec v zadnjem zasedanju hrvatskega sa-

LISTEK.

O nagrobnem angelju.

Spisal Kdorkóli.

Plaho beže strasti
Od teh domóv,
Kjer ni več čuti življenja
Človeških src,
Pokoj predstvarstva zopet
Objemlje vse . . .

Med belimi in pisanimi mramornatimi spominki, med železnimi in lesenimi križi, nizkim zimzelenom, cvetočimi lilijami in hijacinti, med visókimi travami in vrbami-žalujkami — sedi na belem spominku iz kararskega mramorja nagrobni angelj s prekrižanimi nožicama in prelomljeno belo rožo v ročici. Béli peroti ima razpeti, glavico sklonjeno, a pogled uprt v rožo.

Tiho je vse naokoli; luna obseva božji vrt.

Majhen grob varuje angelj, grob otroka — deklice. Komaj je prvokrat zajecljala: mama, tata! ah, in že je prišel Azrael in ji zaprl nežna ustica. Zadnjikrat je vzdihnila: mama, tata! in — kaj bi vam pravil! . . .

Angelček zgane z belimi perotimi in se spusti niz spominka v mehko nagrobno travico. A tam je že sedela umrla deklica v beli, višnjevo prepasani

haljici, z belim vencem na glavi. Naslonila se je na njegova okrogla kolena in uprla v njegov nebeški obrazek svoje temne oči.

„Lepi cvetek, osuli cvetek, glej, šepetal je kraltec, vzdignivši róko s prelomljeno vrtnico, „tak cvetek si ti . . .“

„Ah“, vzdihne devojčica, „da sem živa, kako bi lepo cvetela! To bi bila srečna!“

Angelj jo pogleda ljubeznivo-resno ter šepne: „Deklica motiš se. Vzemi ta cvetek in vsadi ga! Videla boš.“

Otrok vzame cvetek in se pripogne k zemlji. Izkoplje jamico in vsadi rožo. Roža je takoj vzrastla in ozelenela; dróbní popek, spóđaj še zelen, a zgoraj že rdečkasto nadahnjén, kako ga je bilo ljubo gledati mladi devičici. Lahna, górká sapica je zapihljala, in tam od daleč, Bog ve od kod, zaslišali so se nežni, mili, topeči se glasovi . . . Ah!

In glej! Na lahnih, zgóraj belih, spóđaj bolj temnih perotih prizibal se je metuljček črnih očesc, dolgih tipalk, sedel na popek in vedno in vedno nagibal okroglo glavico k dehtečim listkom. A rožica se je tako hitro, tako lepo razvijala: lahna rudečica je igrala po nežnem popku, kakor v jutru rumena zora pred vzhodom jasnega solca.

To se je dete smebljalo, to mu je bilo dobro! A roža se je tako hitro, tako krasno razvijala. Listki

so se začeli rahljati in odpirati. Čarobna vonjava se je širila po vsi okolici.

In glej! Od leve strani jeden in od desne zopet jeden metuljček, prvi krasnobojen kot majnikova livada, drugi mogočnih, lepo zaokroženih kril, sploveta na vabljivi cvet. Beli revež se je umaknil in dal prostora lepšima. Kako sta srkala sladkost iz rožnih peresc, da — iz njenega osrčja!

Vesolja je dete ploskalo z ročicama.

In prišlo jih je še mnogo, da so uživali njegova razkošja.

In prišlo jih je še dosti, a že ne več tako krasnih.

In prišlo jih je še nekaj, a njih število je vidno pojemalo.

A konečno — je le tu pa tam še kak navaden metuljček prispel, a skoraj na to odplul. Sapica ni bila več tako tópla. Roža sama je izgubila prekrasno barvo jutranje zore in je pobledela: nekateri listki so se že krožili v baržunasti svitlobi, a drugi so viseli obrnjeni proti zemljici, brez žive barve, brez svitlobe, brez radosti.

Na dekličjem obrazu so igrala drobne solze, a glavico je tožno pobesila na prsi.

„Zakaj si tako žalostna?“ vpraša angelj.

„Ah,“ odgovori jokaje deklica, „poglej!“ in pokaže z belim prstom na osamljeno, uvelo rožo.

bora proti opozicijskemu časopisu, posebno proti „Obzoru“ ter je slednjič izposloval, da se je saborska večina odločila za njegov predlog, s katerim so se zavrgle porotne obravnave za tiskovne prestopke. S tem predlogom je hotel ta glasoviti (!) liberalce za- dušiti domoljubno in krščansko časopisje, katero je razkrinkalo vse njegovo početje kot profesorja in po- litika, opojenega z modernim liberalizmom. Ali pre- varil se je hudo. Pri zadnjih volitvah je moral ta vodja liberalcev iskati zavetja v samem Zagrebu, ker v njegovem poprejšnjem volilnem kotaru so mu od- ločno odpovedali vsako zaupanje; v Zagrebu pa so ga uradniki morali voliti. In samo tako je prišel zopet v sabor.

Sploh pa so zadnje volitve dokazale, da laži- liberalizmu pri nas tudi ni nič več mesta. Narod hr- vatski je dobro sprevidel to moderno sleparstvo, ka- tero so gojili ljudje le za svojo korist, a na škodo celega naroda. Sreča za Hrvate, da so ravno pri zadnjih volitvah izvolili take moške za svoje poslance, ki so sposobni, v vsakem pogledu zoperstaviti se do- sedanjim vsemogočnim voditeljem liberalcev. V pri- hodnjem dopisu hočem omeniti važne razprave iz pe- resa poslanca dr. Vrbanića, ki je, ves zavzet za bla- gor naroda, razkril nedostojno ravnanje teh lažilibe- ralcev gledé na gmotne odnošaje hrvatskega naroda, a danes pa izpregovoriti nekoliko besed o razpravi „Liberalizem i krščanstvo“, katero je napisal posla- nec dr. Brestjensky v prav zgođen čas. Zdaj, ko se bije pri nas hud boj med krščanskimi načeli in li- beralnimi, med hrvatsko in mažaronsko mislijo, je ta sicer po obsegu kratka, ali pa sodržaju velika knjižica posebnega pomena. Kakor je dr. Vrbanić peljudno razjasnil naše finančne razmere nasproti Ogerskej, da more biti vse jasno vsakemu pripro- stemu čitatelju, tako je razložil tudi dr. Brestjensky prav jasno in razumljivo, kaj je liberalizem in kr- ščanstvo.

Učeni pisatelj razpravlja najpreje o obeh poj- mih teoretično, in sicer tako temeljito, da se njego- vemu tolmačenju ne bode mogel upreti nobeden na- ših liberalcev, ki znajo pač dobro rabiti že popol- noma izmlačene fraze v svojih razpravah, mesto do- našati temeljite dokaze, kakor se to spodobi možem, ki sami sebe štejejo med prve učenjake. Ali dr. Brestjensky se v tej razpravi ni bavil samo s teo- rijo, marveč se je ozrl tudi na naše politične odno- šaje, s katerimi je treba zdaj računati. Pri nas je namreč še vedno preveč takih kristijanov, ki se sicer držé krščanskih načel ter živé tudi po krščanskih naukih, ali mislijo, da morajo v javnem življenju, a posebno pa pri volitvah držati se liberalcev. To je po trditvah našega pisatelja veliko protislovje in ne- dopuščeno po naukih katoliške cerkve. Za dokaz na- vaja prav primerne odlomke iz raznih okrožnic pa- peža Leona XIII. o ljubezni domovine in o ljudske- j slobodi. Nauk cerkveni se ne protivi ljubezni domo- vine in pravej zdravj slobodi, marveč ono prvo za- hteva, a drugo zagovarja in jo priznava. In le ta je prava sloboda, drugo je pa liberalizem. Proti tej pravi slobodi se je vzdignil v saboru dr. Spevec ter trdil, da cerkev ne pozna nobene slobode, a vsak

dober kristijan je prepričan, da med cerkvijo in slo- bodo ni nobenega nasprotja, pač pa med modernim liberalizmom in cerkvijo.

Dr. Brestjensky dokazuje proti dr. Spevcu, kako je prav za prav opravičeno nasprotje krščanstva na- sproti liberalizmu, in kako se varajo oni, ki libera- lizem zamenjujejo s pravo slobodo. Prava sloboda priznava sebi neke meje, katere se jej postavljajo po večnih božjih zakonih, a liberalizem taji vsako odvisnost človeka od Boga, vsako zaveznost božjih zakonov za državo in njene vredbe; a v poslednjih svojih ciljih zamuje celo sam obstanek Boga ter mu je izvor vseh pravic in slobode „kolektivna volja“, država, ki je vedno premenljiva, negotova, pogostoma pristranska in nepravična.

Veči del knjižice dr. Brestjenskega je posvečen temu, da razjasni taktiko liberalizma, ki s početka ravna obzirno, dokler ne pride do oblasti. Svojo de- lavnost začne po navadi na bogočastnem polju, da uvede civilno ženitev, posega s svojo roko v dobro- tvorne zavode in v imetje cerkveno, gazi slobodo cerkve, redov in sploh dobrih kristijanov, dokler ne pride do onih posledic, ki izvirajo iz same tajitve Boga. Liberalizem vodi, z drugimi besedami rečeno, do ateizma.

Učeni pisatelj je tako dokazal, kaj pomeni ta pri nas tako slavljani liberalizem, ki je začel pri drugih narodih že pojemati, a pri nas ga hočejo mažaronski še vzdržati v svojo lastno korist, ali na veliko škodo hrvatskega naroda. Nadejamo se, da se tudi pri nas dolgo ne vzdrži; porok so nam zato odlični naši opozicijski poslanci, ki so se mu uprli z vso pogumnostjo. Narod je že sprevidel, za kaj se gre, a podučen po poljudnih ali temeljitih spisih, kakor je omenjeni, zavrže brez dvoma kmalu vsako zvezo z liberalci, ter se oklene s tem večjo ljubeznijo krščanskih načel, katera jedina ga morejo rešiti iz sedanjega nepovoljnega stanja.

Politični pregled.

V Ljubljani, 24. julija.

Jezikovni zakon za Češko in Morav- sko. Nekateri, posebno pa nemško-liberalni listi pri- našajo že dalje časa poročila, da namerava grof Ba- deni predložiti državnemu zboru nekaj načrt jezi- kovnega zakona, čegar posledice bi bil neki preklic izdanih jezikovnih naredb. Umevno je, da bi tako postopanje v obilni meri razburilo naše brate na Češkem in Moravi, kajti grof Badeni bi s tem činom pokazal, da so mu bolj pri srcu Nemci, kakor pa vseh pravic oropani Slovani. Svojo sodbo o tej na- kani izražajo „Narodni Listy“ takole: Iz nemškega tabora done sedaj nasproti grofu Badeniju štirje bojni klici, namreč: „Preklicati jezikovni naredbi“, „Abzug Badeni“, „nemško-nacionalna kurija v če- škem deželnem zboru“ in „jezikovni zakon za Češko“. Najbolj neprijeten je seveda grofu Badeniju drugi klic, ki mu veli, naj pobere šila in kopita ter gre, in vsled tega se peča toliko marljivo z ostalimi klici. Nikakor ne smemo toraj biti iznenadeni, ako nam predloži grof Badeni v deželnem ali pa v držav-

nem zboru nekaj načrt glede rešitve jezikovnega vprašanja na Češkem, ob enem pa do rešitve tega načrta Nemcem na ljubo zistira jezikovni naredbi. Pripravljeni moramo biti na vse, kakor nas uče vsak- danje skušnje, in že sedaj storiti potrebne korake, da nas Badenijeva predloga ne najde nepripravljenih. Češki narod se gotovo strinja s zakonito rešitvijo jezikovnega vprašanja, toda neobhodno potrebno je, da se ta zadeva reši v deželnem in ne državnem zboru, ker se tiče le dežela češke krone in ostalih Nemcev v Avstriji prav nič ne briga. Ravno temu se pa Nemci najodločneje upirajo ter zahtevajo, da se preporno vprašanje rešuje zopet v državnem zboru in s tem ovirajo vsa druga opravila, in sicer le vsled tega, ker se nadjajo v državnem zboru veliko večje podpore nego v domači hiši. To bi bila tedaj prva težkoča. Kar se pa stvari same tiče, meni li grof Badeni, da bode nemški rogovileži zakonitim potom dovolili to češkemu narodu, kar je sedaj za- popadeno v jezikovnih naredbah? Tako najiven menda vendar ni! On torej najbrže misli, da se češki zastopniki zadovolje tudi z manjšim delom na- rodnih pravic, kakor mu jih sedaj itak v skromni meri ponujajo jezikovni naredbi. Ako je temu tako, se grof Badeni zelo moti, kaj tacega ne bo dosegla pri njih nobena vlada in za nobeno ceno. Sploh pa bi načrt v tem smislu nikdar ne postal zakon, kajti Čehi imajo v zbornici že toliko zaveznikov, da Nemci s svojimi pretiranimi zahtevami nikdar ne bodo zma- gali. Ako je toraj ministerski predsednik morda res že sestavil tak zakonski načrt, mu svetujemo, naj ga vniči in vrže v ogenj, kajti mesto da bi postal zakon, prišli bomo tudi ostali Slovani z enakimi zahtevami za jezikovno ravnopravnost.

„*Ostdeutsche Rundschau*“. To Schönerer- jevo glasilo spada med najobskurnejše nemško-naci- jonalne liste. Odkar ta list izhaja, piše vedno v zna- menju nestrpnosti proti nemškimi narodom. A od- kar sta bili izdani jezikovni naredbi, od tedaj se v divjem srdu zaganja zoper vse, kar ni prusko. Ob- jekti njegovega blatenja so Badeni, Lueger, „kleriki“, Čehi in Slovani sploh. Tekom tega meseca je bila „*Ostdeutsche Rundschau*“ nič manj nego osemkrat zaplenjena. Pred kratkim je trdil ta list, da se sramuje, biti nazivan „krščansk“, a pred pol- drugim letom, ko je bil na Dunaju shod za kr- ščansko časopisje in se je sklenilo, da ima krščansko- antisemitska stranka podpirati le krščanske liste, dalo se je breznačajno Schönerer-jevo glasilo brez pomisleka uvrstiti mej iste.

Liberalizem in njegovi rešitelji. Pod tem naslovom je izšla te dni 16 stranij broječa brošura, v kateri se slika sedanji notranji položaj v Avstriji, izreka sodba o jezikovnih naredbah, vede- nju raznih političnih strank, obstrukciji in njenih namenih, Germaniji iredenti in konečno o stališču, ki je zavzema katoliška ljudska stranka napram vsem tem pojavom. Knjižica je pisana v poljudni obliki in se v nji nekako mirno razpravlja o ravno nave- denih točkah. Vender pa ni vse vsprejemljivo, kar se nam podaja v tej brošuri. „*Grazer Volksblatt*“, ki je mej drugimi tudi podal svojim čitateljem to

„A prišlo bo še hujše; ne čutiš, kako je mrzlo?“

„Ne, ne!“ zaihti devica, „naj jo raje prej utragam, da tako žalostno ne usahne.“

In odtrgala je deklica rožo ter jo vrnila an- gelju. V njegovi roki pa se je zopet izpremenila v prejšnji, kameniti, prelomljeni cvet. A resno je pri- pomnil angelček: „Vidiš, deklica, i s tabo bi bilo tako!“

Vstrašila se je deklica, toda kmalu nato se ji je neka nebeška zadovoljnost javila na belih licih in v črnih očeh neko blaženo veselje. In zašepetala je: „I z mano bi bilo tako!...“

Jutranja sapa zapihlja, sen izgine.

Sreča v nesreči.

Vesela dogodba. Spisal Srdán.

(Dalje.)

IV.

„Hej gospod, slišite!“ klical je zjutraj župan, „gospod, slišite! Mihael Pavlič je tu! Slišite!“ in mečkal je Gržino po ležišču.

„Kako spi ta polh!“ zamrmra, ko začne Peter Gržina počasi odpirati oči.

„Mihael Pavlič je tu!“

„Kdo?“ vzklikne naš znanec. „Mihael? O ljuba

duša!“ in v hipu je bil napravljen in dirjal po stopnjicah.

„Hvala Bogu, da si le prišel!“ vzklikne Pavlič. „Hvala Bogu! Le poglej, kaj so naredile te duše z menoj! Zapró me kot tatú, ker sem utrgal par jabolk. Tristo, ali si že slišal kaj takega?“

Lep človek je bil ta Mihael Pavlič. Akoprem je po očetu tudi sam opravljaj razna gospodarska dela, vendar mu je ostala vitka postava, katero je imel v šoli. Kaj lepo so se mu podale črnkaste brke, katere je nosil. Pa Pavlič je bil tudi dober gospo- dar. Njegovo posestvo je bilo skoro najboljše in naj- večje v vsem Novem selu, ki ima vendar čez šest- deset hiš. Sploh mu ni bilo v nobenem oziru oči- tati posebnega in zato so vaščani radovedno prič- kovali, katero dekle si bode izbral za družico.

Bolj prisiljeno se je smejal prijatelju in ne- miren je postal, ko je prišel župan po stopnjicah navzdol.

„Aha!“ vzklikne zdaj naš Gržina izredno dobre volje, „tako, oče župan, zdaj bova pa midva obra- čunila. Ali veste zdaj, kdo sem, kaj?“

„Gospod Pavlič mi je povedal“, odgovori počasi župan. „Ne zamerite, saj ste sami krivi, zakaj pa niste povedali prav svojega imena in odkod ste? Mene je pa oni neumni Blaž tako zmedel, da nisem nič vedel, kaj in kako —“

„Že prav, že prav! Zdaj se izgovarjate, kaj ne? Le počkajte! Zatožim vas in davke vam po- višajo —“

„Saj —“

„Pusti, pusti, Peter“, vtakne se vmes Pavlič. „Mala pomota je bila, nič drugega!“

Peter Gržina je začudenja odprl oči in usta ter mahnil z roko. (Krčmar je mislil, da velja to njemu in pobral je kopita.) Je li to njegov Pavlič? Oni, ki je take šale ljubil čez vse? Glej no, še ošteti bi ne smel župana, kakor da bi ne bil zaslužil!

„Tristo, Mihael, kaj si res tako zaljubljen, da ne vidiš, da se šalim? In kako se držiš! Boga za- hvali, da sva skupaj! Zdaj bova pila! He, župan!“

„Ne, ne“, reče hlastno Pavlič, „idiva, idiva!“

„I zakaj pa?“

„Zato!“

„Povej vendar! Da bi te —“ in Gržini je za- čela lezti kri v glavo. „Kakšne skrivnosti pa imaš pred menoj, kaj?“

„Peter, nikar ne bodi siten, saj ti ni potreba vsega vedeti! Z menoj pojdi!“

„Ne grem, pa ne grem, dokler ne poveš!“

Škoda, da niste videli v tem trenutku našega Gržino. Z jedno roko se je naslonil na mizo, s te- lesom se je nagnil naprej, oči je izbulil, obraz mu

prilogo, piše, da ta brošura ne more biti oficijelna izjava „katoliške ljudske stranke“. Teško se bo kdo našel, ki bi v tako pozno dobo prestavil početek krščanskega gibanja. Vsi člani omenjene stranke pač ne sodijo tako ostro o jezikovnih naredbah in se ne postavljajo na tako neprijazno stališče napram slovanskim narodnostim, kakoršno je opisano v tej brošuri. Sicer pa je marsikaka misel v njej priporočila vredna, posebno pa se nam zdi umesten stavek, ki pojasnjuje, kake stranke so se združile v obstrukcije: „V tem taboru so najbolj zagrizeni sovražniki Avstrije, krščanstva, sploh stari sovražniki krščanskega ljudstva. In s takimi ljudmi in pod takim vodstvom naj se bojujejo katoliški Nemci!“

Turški sultan se toraj vendar le uda hudemu pritisku vevlastij, ker vidi, da drugače ne more iz zagate. Najveseleje poročilo v tem oziru je to, da je turška vlada poslala zastopnikom vevlastij pismeno izjavo, v kateri se popolno podvrže predlogom komisije v zadevi tessalske mejne črte. Iz Aten se pa celo poroča, da so jela turške čete že odhajati iz Tesalije in smejo toraj Grki vendar le upati, da izgube zagrizenega nasprotnika izpred očíj. Z druge strani se tudi poroča, da je sultan vsprejel tudi že več drugih pogojev. Stvar se je toraj tako daleč dognala, da se poslaniki že danes posvetujejo o posameznih določbah, oziroma o stilizaciji mirovne pogodbe. V poslaniških krogih se zatrjuje, da bo z današnjim dnem glavno delo dovršeno. Poslanik Nemčije je neki prevzel izdelavo predloge o vojni odškodnini ter najbrže tudi pogojev glede kontrole nad grškimi financami, ki jo izvršujejo skupno vse vevlasti. Iz vsega je toraj posneti, da so odpravljene največje težkoče, vendar se pa še ne smemo tako naglo nadjati zadnjega dejanja v tej žaloiгри.

Mir mej Italijo in Abesinijo se bo konečno vendar le sklenil, akoravno je do zadnjega vse kazalo, da se neguš Menelik ne bode hotel odzvati pogojem italijanske vlade. Sicer se pa ne bode vse tako steklo, kakor bi želeli Italijani, kajti poslednji so v jedromer zahtevali, naj se sklene časten mir, ki bi gotovo ne bil v nikakem razmerju z nečastnim porazom. „Agenzia Stefani“ objavlja sedaj poročilo majorja Nerazzinija o njegovem poslanstvu na abesinskem dvoru. Poročilo pravi, da želi kralj Menelik, naj se določi boljša mejna črta med njegovim in laškim posestvom, kot so jo določili pooblaščenci Italije povodom pogajanja v januariju 1891. Do sklepa take pogodbe pa naj se ohrani teritorialni status quo. Nadalje se je pogajalo tudi o prijateljski in trgovinski pogodbi, ki bi Italiji zagotovila pravico do stalnega zastopstva pri kralju Meneliku. Poročilo dostavlja, da se je v tem oziru dosegel popoln uspeh. Glede pokritja stroškov za hranjenje in odpošiljatev italijanskih vjetnikov se ni sklenila nikaka nova pogodba ter ostane tedaj v veljavi ona z dne 26. oktobra 1896, ki določa, da se določitev svote prepušča italijanski vladi. Vsekako je čudno, da vlada glede te svote vseskozi tolika tajnost. Po vsej pravici se da sklepati iz tega, da bo ta svota precej znatna in vlada ne vidi rada, da bi prišla v javnost.

je bil kakor namazan s karminom, a s pestjo je bil govoreč po mizi: Peter Gržina je bil zopet jezen.

„Eh, kdo te bo prenašal! Jaz ljubim županovo hčer, pa dedec me ne mara videti — —“

„Oho, tega hčer! Pa ti je ne da?“

„Saj še snubil nisem. Ampak dal mi je ne bo, ker sva se pred jednim letom pravdala, saj veš, za tisti travnik in jaz sem dobil!“

„A, a, a, to pa verjamem, to pa to! Saj je lopov, kolikor ga je!“ in ves vnet za srečo prijateljevo je korakal Gržina sem ter tja.

„Le čakaj grdež! Kje je, da mu povem, kar mu gre!“

„Molči, lepo te prosim, molči!“

„Tiho bodi, pa povej, če je dekle čedno?“

„I seveda, najlepše v fari!“

„Hm, hm, hm, nū, nū“, renčal je Gržina, „le potolaži se Mihael. V me zaupaj in vse bo prav!“

A Pavlič ni bil tistih mislij.

„Hm, hm —.“ Pri tem „hm“ pa se Gržina nečesa spomni in kakor neumen začne vpiti:

„O Mihael, o Mihael, kaka šema sem, kako budalo sem, o jaz, ooo — — —“ in kar se je dalje čulo, bil je samo samoglasnik „o“.

Pavlič je gotovo mislijl, da je Peter Gržina zblaznil. (Konec sledi.)

Cerkvena glasba.

Orglje v Dobu.

Brata Zupana sta postavila nove orglje v Dobu, katere so bile blagoslovljene v nedeljo 11. julija. Dispozicija orgelj je nastopna:

I. Manual.

1. Principal 8'.
2. Gamba 8'.
3. Bordun 8'.
4. Octav 4'.
5. Spitzflöte 4'.
6. Mixtur 3—4×

II. Manual.

7. Geigen-Principal 8'.
8. Aeolina 8'.
9. Voix cel. 8'.
10. Flauto traverso 4'.

Pedal.

11. Subbass 16'.
12. Octavbass 8'.

4 pomožni registri in 4 zbiralniki.

V obče so se orglje dobro posrečile. Omara je lepa, cerkvi celó primerna in lepo pozlačena.

Posebne hvale vredna sta Principala, ki imata jeklen, rezek, zdravo-krepak glas in zadovoljita najstrožjega kritika.

Tudi Aeolina je nežno rezoča, kakor mora biti. Ž njo v zvezi je Voix cel. 8', ki ugaja značaja cerkvene glasbe zlasti zato, ker trese zmerno, ne strastno.

Bordun 8' je v malih orgljah v intonaciji navadno pretiran, tukaj ne. Zato lepo nadomestuje Hohlflöte 8'.

Igra je lahna, točna, meh izdaten, sapa mirna, mehanika natančna. Originalna iznajdba so gumbice, na katere se pripno abstrakti.

Dasi opišeta Zupana v tiskanem načrtu Gambo kot „mässig starker, sehr streichender Ton“, vendar njegova Gamba ne ugaja, najmanj pri majhnih orgljah, ker je pretih in premalo rezoča.

Spitzflöte 4' je pri skromnem številu pevskih registrov preveč „Spitz“. Bolj na mestu bi bil Dolce 4'.

Igralniki, kar ga gleda čez parapet, bi zaslužili nekoliko lepotejša. — Ker so tipke v manualu dolge, kakor na klavirju, pride pult za kličakaj slabo oko predaleč stati. Pedalna klavijatura izvrstna.

V Ljubljani, 22. julija 1897.

P. H. Sattner.

Tedenski koledar.

Nedelja, 25. julija: Sedma pobink.; evang.: O lažljivih prerokih. Mat. 7. Jakob apost. — Ponedeljek, 26. julija: Ana, mati Marijina. — Torek, 27. julija: Pantaleon. — Sreda, 28. julija: Inocencij, pap. — Četrtek, 29. julija: Marta dev. — Petek, 30. julija: Abdon in Sen. mm. — Sobota, 31. julija: Ignacij Lojol. — Lunin spremin: Mlaj 29. julija ob 4. uri 56 minut zvečer. — Solnce izide 25. julija ob 4. uri 41 minut; zaide ob 7. uri 32 minut.

Dnevne novice.

V Ljubljani, 24. julija.

(Prevzvišeni g. knezoškof) praznujejo jutri v Briksenu svoj imendan. Mi jim prav od sreča čestitamo ter želimo, da jim ljubi Bog na priprošnje sv. apostola Jakoba kmalu podeli zopet krepko zdravje. Ob tej priliki z veseljem naznanjamo, da so bila poročila raznih listov o nevarni bolezni nj. prevzvišenosti neutemeljena.

(Odlikovanje.) Danes dopoldne ob 1/2, 11. uri je v načelniški pisarni tukajšnje postaje južne železnice mil. gospod stolni prošt dr. Klofutur v spremstvu pred. gosp. kanonika dr. Elberta in knezoškofjskega tajnika č. g. J. Siške in ob navzočnosti zbranih gospodov uradnikov pripel po primernem nagovoru g. načelniku Evgeniju Guttmannu od sv. očeta Leona XIII. podeljeni mu viteški križec reda sv. Silvestra. Gospod načelnik se je zahvalil na odlikovanju ter vsprejel voščila navzočih gospodov.

(Osebnostna vest.) Glasbenim učiteljem na tukajšnjem c. kr. učiteljišču je imenovan g. Anton Dekleva, ki je dosedaj služboval v Kopru.

(Vseslovenski shod.) Iz Celovca, 23. jul.: Nemci kriče na ves glas, prav kakor razposajeni fantalini, dasi se jim ne godi niti za las krivice. Nas tlačijo, kjer morejo. Dogodki na Primorskem,

padec celjske gimnazije, razna imenovanja itd., ali je treba še več dokazov za vseslovenski shod? Priti mora do njega; da bo prišlo, upamo, nam je porok sestanek naših gospodov državnih poslancev dne 30. t. m. Kako nujno potreben nam je vseslovenski shod, je dokaz, in sicer najboljših jeden tudi vik in krik nasprotnih listov in početje nasprotnikov v obče. Kako se bojijo vseslovenskega shoda zlasti v Celovcu, kaže dejstvo, da zahtevajo tukajšnji nemško-nacijonalno-liberalni listi od celovških gostilničarjev kar po vrsti pismeno izjavo, da svojih prostorov ne bodo prepustili za vseslovenski shod. To kaže brezobzirno in odurno vladateljnost naših nasprotnikov zopet v jasni luči. Taki so! Samo s silo, s pestjo, z nečuvenim pritiskom hočejo obrzati nadvlado. Brez moralne zaslombe, ne oziraje se na pravico, delajo le s kruto silo, ker so „Herrenvolk“. A mi pokažimo, da nikakor ne maramo biti suznji, nikomur hlapeci. Voditelji naši, g. državni poslanci, naj nam jasno pokažejo pot, a mi jih podpirajmo z odločnim narodnim delom, za katero se naudimo ter organizujemo na vseslovenskem shodu. Na delo tedaj!

—rn—

(Toča.) Od svet. Gregorja. 22. dan julija nam ostane v žalostnem spominu, ker ta dan nam je prinesel veliko nesrečo. Toča je pobila v vaseh Sv. Gregor, Hojče, Hošpinovo, Hudikonec in Graben popolnoma. Žito je bilo še vse zunaj, toča ga je omlatila popolnoma; tudi drugi pridelki so popolnoma uničeni. Najhuje je to, ker je bila lansko leto slaba letina, torej so reveži dvakrat prizadeti. Podpore potrebujejo silno.

(Strelnica.) Iz Lašč: Včeraj, 22. t. m. popoldne ob 1/2, 3. uri so se nakopičili nad Laščami temni oblaki, usuje se huda ploha, začne treskati in grmeti in strela udari najprvo v Maljnarjev zelnik, drugič pa s senom in žitom napolnjeni kozolec Jožeta Tomšiča. Kozolec je do tal pogorel, sreča v nesreči pa je bila, da je dež lil, kakor bi ga iz škafa izlival in da ni bilo kakega vetra, ker sicer bi bili vsi sosednji kozolci in skednji, ki so ravno sedaj vsi napolnjeni in le par korakov oddaljeni, žrtev strašnega ognja. Pri tej priliki moramo hvalno omeniti naših čvrstih ognjegasev, ki so strehe sosednih poslopij polivali in zabranili, da se jih ni ogenj prijel. Poškodovanec je bil za 300 glđ. zavarovan. — Iz Smlednika pa se nam piše: Sinoči, dne 22. t. m. okrog sedme ure je na njivi oves nakladal gospodar Janez Čebašek, po domače Kvaternik iz Moš; strela je njega in konja ubila. Bog nas varuj nagle in neprevidene smrti! — Iz Loke pri Divači: Dne 22. t. m. po noči je med silnim dežjem tresčilo v Boštjanov živinski hlev v Preložah. Ubilo je dve lepi kravi, vredni preko 200 glđ., pogorelo kakih 50 stotov sena in vse kmetijsko orodje. Okolu in okolu so same slamnate strehe, vendar se je pridnim gasilcem posrečilo, omejiti in ustaviti strašni element. Posebno so se trudili možje iz Lokve, Oficijev Jape, Murčev Frane in Jegričev Tone, da ni bilo večje nesreče. Gospodar je bil zavarovan za malo svoto.

(Na c. kr. učiteljišču) v Ljubljani je bilo na moškem oddelku v minolem šolskem letu 91 gojenec, 89 Slovencev in 2 Nemca. Od teh jih je dobilo prvi red 62, drugi red 2, po počitnicah jih bode ponavljalo izpite 26. Zrelostne izpite je delalo 19 javnih učencev in 4 eksternisti. Dva sta med izpiti odstopila, 15 jih je dobilo zrelostna izpričevala, 5 jih bode ponavljalo čez dva meseca, 1 čez jedno leto. — Na deški vadnici je bilo 90 učencev, 76 Slovencev in 14 Nemcev. — Na ženskem oddelku je bilo 177 gojenk, 141 slovenske, 35 nemške, 1 poljske narodnosti; prvi red jih je dobilo 157, mej temi 37 z odliko; 2 ste dobili drugi red, 18 jih bode ponavljalo. Zrelostne izpite je delalo 46 učenk četrtega letnika in 8 vnanjih. Od teh jih je 9 naredilo izpite z odliko, 37 s povoljnim uspehom, dve ste odstopili, 4 bode ponavljale izpite čez dva meseca, 2 čez jedno leto. Dekliška vadnica je štela 127 učenk, mej temi 84 slovenske, 40 nemške narodnosti.

(Dom delavskih stanov.) Zadnji „Glasnik“ objavlja nastopni oklic: Iznova prosimo svoje somisljenike, naj pri vsaki priliki podpirajo naše podjetje. Brez delavskega doma v Ljubljani se naše gibanje ne more uspešno razvijati. Vsak naš bralec bodi gorečnik za delavski dom, vsposobuja naj druge, prosi naj podpore, zbira naj če tudi majhne doneske, da nam bo čim najpreje mogoče misliti na izvršitev tega vevlačnega zavoda. Blagor mu, kdor se

Solidno blago.

Janeza Dogan-a mizararski obrt

v Ljubljani, na Dunajski cesti št. 15
(v Medjatovi hiši)

priporoča svojo dobro vrejeno zalogo

raznovrstnega politiranega in likanega pohištva.

Garniture, divane, madrace od 16 gl. do 40 gl., madrace na peresih 10 gl., dratene madrace 8 gl. 50 kr., pulte za mašne knjige itd.

Naročila se točno izvršujejo. Cenilnik s podobami zastoj in franko. 323 35-12

Najnižje cene.

Razpis službe.

Na gospodinjstvi šoli, ki se redno v Ljubljani snuje za malomeščanske in delavske kroge, treba bode v prvi vrsti

voditeljice,

ki bode dekleta navajala umno in varčno gospodinjiti, zlasti v kuhinji. Zeleti ie, da bode dotična voditeljica imela poleg gospodinjstve tudi več ali manj vzgojevalne izobrazbenosti. Praktično znanje za takšen pouk pa si pridobi v sličnih šolah. n. pr. na Dunaji, kamor jo poprej pošlje društvo „Gospodinjstvska šola“. Dama, ki bi imela veselje voditi tak zavod (nastop proti koncu tega leta, plača po dogovoru), izvoli staviti svojo pismeno ponudbo, iz katere bode razvidno nje dosežanje izobraževanja ali službovanja, najkasneje do 10. avgusta t. l. pri podpisnem.

V Ljubljani, dne 16. julija 1897.

Dr. Danilo Majaron,
advokat v Ljubljani.

477 2-2

4 zlate. 18 srebrnih kolan, 30 častnih in priznanih diplom.



Kwizdov restitucijski fluid,

c. in kr. priv.
umivalna voda za konje

cena stekl. 1 gid. 40 kr. a. v.

Vše tekom 35 let uporabljavana v dvornih hlevih, v večjih konjarnah vojaških in civilnih, krepki pred in ojačuje po velikih štrapačah, pri izpahnjenu, otrdelosti mišic, kit itd., usposablja konja k trajnemu naporu pri tekanju. I. 111 12-6

Pristen dobi se le, ako je pritisnjena varstvena znamka, v vseh lekarnah in droguerijah v Avstro-Ogerski.

Glavna zaloga:
Fran. Iv. Kwizda
c. in kr. avstro-ogerski in kralj. rumunski dvorni založnik
okrožni lekarnar v Korneburgu pri Dunaju.

Št. 439/m. ž. sv.

478 2-2

Razpis učiteljske službe.

Touradni razpis V. učnega mesta na mestni dekliški osemrazrednici z dne 17. junija 1897. št. 316 se razveljavlja ter se omenjeno V., eventualno tudi VI., VII. in VIII. učno mesto na omenjeni šoli iznova razpisuje v stalno umestitev

do dne 3. avgusta 1897.

Prošnje, ki so se za podelitev V. učnega mesta pri podpisnem okrajnem šolskem oblastvu že vložile, ostajajo tudi za novi razpis v veljavnosti.

C. kr. mestni šolski svet v Ljubljani,
dne 20. julija 1897.

Predsednik:
Iv. Hribar l. r.

Prodaja posestev.

K **Jaka Jerman-ovi** konkurzni masi pripadajoči
hiši v Domžalah

št. 101 z velikim dvoriščem nasproti železniški postaji, in št. 62 z vrtom sredi trga, obe hiši skoro novi in za vsaki obrt pripravi, ter dve njivi (stavnbeni prostori), prodajo se takoj pod prav ugodnimi pogoji po oskrbniku konkurzne mase.

Dr. Karol Ahazhizh,
advokat v Ljubljani.

474 5-3

Primerna priložnostna darila!



Friderik Hoffmann,

urar, 318 26-5

na Dunajski cesti v Ljubljani,
priporoča svojo
zalogo vseh vrst
žepnih ur
v zlatu, srebru, tuli, jeklu in niklu
ravno tako tudi
**nihalnih, stenskih
in budilnih ur**
in le dobre do najfinejše kakovosti po najnižjih cenah.

Specijalitete in novosti žepnih, nihalnih, stenskih in budilnih ur so vedno v zalogi.

Poprave se dobro in solidno izvršujejo.

Koverta s firmo

priporoča

„Katol. Tiskarna“
v Ljubljani.

Josip Cvetrečnik,

sobni slikar, Karlovska cesta št. 2,
se priporoča v vsakovrstna v sobnoslikarski obrt spadajoča dela. 9 32-25

Pleskarski in lakirarski obrt

tvrdke

Josip Makovec v Ljubljani

na Bregu šte. 20

se priporoča prečast. duhovščini in slav. občinstvu v mestu in na deželi za vsa v njegovo stroko vteevajoča se dela, osobito v prostoročno izvršeno imitacijo vsakovrstnega lesovja. — Vsa naročila izvrši natančno z uporabo najboljšega materiala ter jamči za dobro delo po možno nizki ceni. 390 52-41



Podpisana ima v zalogi najraznovrstnejše trpežno, krasno blago za bandera, baldahine, raznobarvne plašče, kazule, pluviale, dalmatike, velume, albe, koretelje, prte itd.

sploh vse, kar se rabi v cerkvi pri službi božji. — Prevzema tudi vezenje, prenovljenje stare obleke in vsa popravila. — Izdeluje ročno in pošteno po najnižji ceni bandera in vse drugo obleko.

Prečastite gospode prosim, da se blagovolje pri naročilih ozirati na domačo tvrdko ter ne uvažujejo tujih tvrdk, družtev in potujočih agentov.

Zagotavlja hitro in najpoštenejšo postrežbo in najnižjo ceno, zatrjuje, da bode hvaležna tudi za najmanjše naročilo.

Najodličnejšim spoštovanjam se priporoča 12 52-29

Ana Hofbauer,

imejteljica zaloge cerkvene obleke, orodja in posode v Ljubljani, Gledališke ulice 4.

Velika izbira lepih, porabnih priložnostnih daril!



Najboljše ure po najnižjih cenah.

Popravila zanesljivo pod jamstvom.

Največja zaloga

verižic, uhanov in prstanov.



Zaloga Styria-koles in raznih drugih zistemov.

Mehanična delavnica na Poljanah št. 31 v lastni hiši.

Ceniki so franko na razpolago.

Novost: Stenske (Pendel-) ure z gódbo po jako nizki ceni. 711 38

Fr. Čuden, urar v Ljubljani, Mestni trg, nasproti rotovžu.

I. kranjski laneno-oljnati firnež.

Najboljši fabrikat!

I. kranjsko čisto laneno olje.

Siccativ-firnež (sušilo)

priporoča najceneje 59 104-78

Adolf Hauptmann,

I. kranjska tovarna oljnatih barv, firnežev, lakov in kleja v Ljubljani.

Ustanovljeno leta 1870.
Izdelava perila
 za gospode, gospé in otroke
 na debelo in drobno.
 Cena in blago brez konkurence.

Oskrbi cele oprave za neveste.
Oskrbi oprave za novorojenčke.



Srajce za gospode,
 belih chiffon, gladke na preb.,
 brez ovratnika, brez manšet,
 27 vrst
 jedna od glid. 1-10 do 2-75
 šest " " 8-25 " 15-
Srajce za dečke,
 v 4 velikostih, sicer kakor gornje
 jedna od glid. 1- do 1-40
 šest " " 5-75 " 7-75
Svitice za gospode,
 6 vrst
 jedne 80 kr. do glid. 1-40
 šest glid. 4-50 do glid. 7-50
Dvanajst ovratnikov
 od glid. 1-80 do 2-20.
Dvanajst manšet
 od glid. 5-50 do 4-60.
12 prečlog
 (Verherden)
 od glid. 3-25 do 6-
 27

Za kraj brez graje in za točno postrežbo
 jamči tvrdka


J. C. Hamann
 v Ljubljani,
 ki s perilom oskrbuje mnogo o. in kr.
 častnikov in o. in kr. mornarico.
 Cenike nemške, slovenske, laške pošilja
 na zahtevo brezplačno. 66 27

V lekarni se tudi dobiva: Pristno francosko žganje v
 originalnih steklenicah po 60 in 40 kr., med konjak,
 med malaga, najboljša, vse po najnižjih cenah. Želez-
 nato kineško vino, sagrađa vino (odvajajoče) itd.

Splošno priznan je
kina-železnati malaga
 kot dietetično, krepčujoče in kri tvoreče
 zdravilno sredstvo, priporočljivo krvi pri-
 manjkajočim otrokom, ženskim, rekon-
 valescentom, sploh slabotnim osebam;
Steklenica glid. 1-80, pol stekl. glid. 1-

Priraja se v kemično farmacev-
 tičnem laboratoriju
lekarni „pri zlatem oriu“
J. Svobode nasl. (Mardetschlaeger)
 v Ljubljani
 kateri naj se dpošiljajo naročila. Ondi
 dobé se tudi vsa homöopatična
zdravila.
 Pojasnila na v lekarniško stroko spa-
 dajoča vprašanja dajo se radovoljno in
 brezplačno. 54 52-28

Jedno pravi
Balsam
 (Tinctura balsamica)
 iz lekarne pri „angelju
 varhu“ in tovarne farma-
 cevtičnih preparatov
A. Thierry-ja v Pregradi
 pri Rogatec-Slatini.
 Preskušen in potrjen od zdrav-
 stvenih oblastev.



V svrhu varnosti ob-
 činstva pred ničvred-
 nimi ponarejanji no-
 sim od sedaj nadalje
 to-le oblastveno regi-
 strovano varstveno
 znamko.

Najstareje, najpristneje,
 najreelneje in najceneje
 ljudsko domače zdravilo,
 ki uteši prsne in plučne boleti
 krč v želodcu itd. ter je vpra-
 šno notranje in zunanje. V znak pristnosti je zaprta vsaka
 steklenica s srebrno kapico, v katero je vtisnjena moja
 tvrdka **Adolf Thierry, lekarna pri „angelju va-
 rihu“**. Vsak balsam, ki ne nosi zgoraj stoječe zelene ti-
 skane varstvene znamke, naj se odkloni kot čim ceneje
 tem nič vredneje ponaredbi. Pazi naj se toraj vedno
 natančno na zeleno varstveno znamko, kakor
 zgoraj! Ponarejalce in posnemovalce svojega jedino
 pravega balsama, kakor tudi prekupce nič vrednih ponare-
 jeni, občinstvo varajočih drugih balsamov, zasledujem
 najstrožje sodnijskim potom na podlagi zakona o var-
 stvenih znamkah. Kjer se ne nahaja zaloga mojega
 balsama, naj se naroči direktno in naslovi: **Na
 angelja varha lekarno A. Thierryja v Pre-
 gradi pri Rogatec-Slatini.** 12 malih ali 6 dvojnih
 steklenic stane franco vsake avstro-ogerske pošne po-
 staje 4 krone, v Bosno in Hercegovino 12 malih ali 6
 dvojnih steklenic 4 krone 60 vinarjev. Manj kot 12
 majhnih ali 6 dvojnih steklenic se ne razpošilja. Raz-
 pošilja se samo proti predplačilu ali poštnemu povzetju.
**Pazi naj se vedno natančno na zgorajno
 zeleno varstveno znamko, katero mora no-
 siti v znak pristnosti vsaka steklenica.**

Adolf Thierry, lekarnar
 139 20-13 v Pregradi pri Rogatec-Slatini. 396 30-7

„Monopol-Excelsior“
 se imenuje glasben avtomat posebno lepega, krepkega
 in polnega glasu. Če se v njega vržeta 2 kr., igra razne ko-
 made in napeve. Ni toraj samo v razvedrilo, ampak sploh po
 krémah, restavracijah itd. lična sobna oprava, ki donša dokaj
 dobička. Dobí se tudi proti mesečnemu plačevanju pri
Fr. Stampfel-ju 463 2
 v Ljubljani na Kongresnem trgu, Tonhalle.

Štajersko deželno kopelišče
Rogatec-Slatina
 Postaja južne Železnice Polličane.
 Sezóna od 1. maja do 1. oktobra.
 Pitno, kopalno, električno zdravljenje in z mlekom.
 Prospekte razpošilja ravnateljstvo.
**Svetovnosloviti glavberjevo - solnato - kisl-
 kasti vrelec,** priporočeni od prvih zdravniških
 avtoritet proti obolenjem prebavnih in dihal-
 nih organov, in sicer:
Tempeljski vrelec, najboljša osvežujoča
 Styria vrelec, preizkušeno zdravilno sred-
 stvo, 230 20-17
 razpošilja vselej sveže napolnjena
 kopeliščno oskrbnitvo v Rogatec - Slatini.
 Deželna rogaška kislá voda se povsodi prodaja.
 Glavna zaloga v Ljubljani pri Mlh. Kastnerju in P. Lassniku.

Prodaja vina.
 Dné 29. julija t. l. ob 9. uri do-
 polodne prodajala se bodo v Mostah (poleg
 Ljubljane) stara vina s posodo vred.
 Kupei se uljudno vabijo.
 S spoštovanjem
Ivan Gostinčar.
 470 3-3

Za novi pridobninski davek
 izjave izdeluje in pojasnila o tem daje
Jos. Perhanč
 v Ljubljani, Streliške ulice 4,
 konces. privatna pisarna.
 481 3-2

100 do 300 glid.
 na mesec lahko pošteno
 zasluži sleherni ter povsod
 brez zgube, ako hoče pro-
 dajati postavno dopuščene
 srečke in državna pisma.
 Ponudbe na Ludovika
 Oesterreicher, Budapest VIII,
 Deutschegasse 8. 459 10-1
 198 2



Ustanovljeno l. 1820.
 Srebrna svetinja Pariz 1878.
 Častni in priznanski diplom na Dunaji 1873.

Insam & Prinoth
St. Ulrich
 v Gröden-u (Tirolsko)
 se priporočata prečastiti duhovščini za
cerkvena dela iz lesa,
 kakor: za izdelovanje altarjev, priž-
 nic, spovednic, krstnih kamnov,
 križevih potov, kipov svetnikov,
 podob Kristusovih, jaslic itd.
 po najnižjih cenah.
 Ceniki brezplačno in franko.
 Spričalo. Kip je došel nepoškodovan. Vse
 hvali slogu primerno umetniško izvršitev podobe, ki
 na gledalec napravlja velik vtis. Pristrčno se Vam,
 zahvalim za lepo delo. 371 12-5
 V Aleksandriji (Egipet).
P. Rajmund Bayerl,
 apost. mis. in vikar v samostanu sv. Katarine.

Zobozdravnik Avgust Schweiger
 stanuje
 v Ljubljani v hotelu pri Maliču, II. nadstropje št. 25-26.
Plombovanje v zlatu in platini.
 Nova emajl-plomba, barve zobem slične, je jako trpežna ter se ne
 obrabi niti tekom let, ter ne povzroča nikakih bolečin po plombovanju.
 Umetni zobje v zlatu (samo ameriški) brez nebesa, stranice iz kav-
 čuka z zlatom obrobjene. — Za vse izvršitve popolna garancija.
 Pozornost vzbujajoče: Kapljice za zobe, lastne izumbe,
 olajšajo takoj zobne bolečine. 307 13
Bivanje stalno.

Dunajska borza.

Dné 23. julija.	Dné 23. julija.	Dné 23. julija.
Skupni državni dolg v notah 102 glid. 15 kr.	4% državne srečke l. 1854, 250 glid. . . . 159 glid. — kr.	Kreditne srečke, 100 glid. 200 glid. — kr.
Skupni državni dolg v srebru 102 . 25	5% državne srečke l. 1860, 100 glid. . . . 163 . —	4% srečke dunav. parobr. družbe, 100 glid. 147 . —
Avstrijska zlata rentá 4% 123 . 25	Državne srečke l. 1864, 100 glid. 189 . —	Avstrijskega rudečega križa srečke, 10 glid. 19 . 50
Avstrijska kronská rentá 4%, 200 kron . . 101 . 25	4% zadolžnice Rudolfove želez. po 200 kron 93 . 45	Rudolfove srečke, 10 glid. 25 . 25
Ogerska zlata rentá 4% 122 . 70	Tisine srečke 4%, 100 glid. 141 . 50	Salmove srečke, 40 glid. 72 . —
Ogerska kronská rentá 4%, 200 kron . . . 100 . 15	Dunavske vravnave srečke 5% 128 . 50	St. Genois srečke, 40 glid. 76 . 75
Avstro-ogerske bančne delnice, 600 glid. . . 948 . —	Dunavsko vranavno posojilo l. 1878 108 . 50	Waldsteinove srečke, 20 glid. — . —
Kreditne delnice, 160 glid. 369 . 50	Posojilo goriskega mesta 112 . 50	Ljubljanske srečke 22 . 25
London vista 119 . 50	4% kranjsko deželno posojilo 98 . 75	Akcije anglo-avstrijske banke, 200 glid. . . 162 . 75
Nemški drž. bankovci za 100 m. nem. drž. velj. 58 . 70	Zastavna pisma av. osr. zem.-kred. banke 4% 99 . 70	Akcije Ferdinandove sev. železn., 1000 gl. st. v. 3410 . —
20 mark 11 . 78 1/2	Prijoritete obveznice državne železnice . . 225 . 50	Akcije tržaškega Lloydá, 500 glid. 396 . —
20 frankov (napoleonodor) 9 . 52	južne železnice 3% 183 . 25	Akcije južne železnice, 200 glid. sr. 85 . 50
Italijanski bankovci 45 . 45	južne železnice 5% 126 . 10	Dunajskih lokal. železnic delniška družba . . — . —
C. kr. cekini 5 . 64	dolenjskih železnic 4% 99 . 50	Montanska družba avstr. plan. 129 . 05
		Trboveljska premogarska družba, 70 glid. . 158 . —
		Papirnih rubljev 100 126 . 75

Nakup in prodaja
 vsakevrstnih državnih papirjev, srečk, denarjev itd.
 Kavarovanje za zgube pri krebanjih, pri izrebanju
 najstarejšega dobitka.
 Kalantna izvršitev naročil na borzi.

Menjarnična delniška družba
„MERCUR“
 Wollzeile št. 10 Dunaj, Mariahilferstrasse 74 B.

Pojasnila v vseh gospodarskih in finančnih stvareh,
 potem o kurnih vrednostih vseh spekulacijskih vrednostnih
 papirjev in vestni svéti za dosego kolikor je mogoče visocega
 obrestovanja pri popolni varnosti
Uloženi glavni.